Zad.1l

Pani Ewa kupita w sklepie sukienke, zakiet oraz kapelusz i zaptacita w sumie 384 zt. Kapelusz byt 0 20%
tanszy od sukienki, a zakiet 0 40% drozszy od sukienki. lle kosztowata sukienka, ile zakiet, a ile
kapelusz?

Zad. 2
Damian i Maciek dzielili miedzy siebie cukierki owocowe. Damian dostat 1/6 wszystkich cukierkow i
jeszcze 8. Maciek dostat 0,5 pozostatych i jeszcze 11.

Ile cukierkow byto do podziatu? Ile cukierkdéw dostat Damian, a ile Maciek?

Zad. 3
Pani Ewa kupita w sklepie sukienke, zakiet i kapelusz i
zapfacita w sumie 384 zt. Kapelusz byt 0 20% tanszy od AT s - sukienka
sukienki, a zakiet 0 40% drozszy od sukienki. lle kosztowata B 5 k - kapelusz
sukienka, ile zakiet, a ile kapelusz? HHHHH £-2o0et
Wskazowka: rysunek obok .
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W sklepie odziezowym cene garsonek damskich podwyzszono o % ,a

FI.] cene garniturow meskich obnizono o% . Oblicz nowe ceny tych
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Zad. 5
Oblicz ile stopni ma kat x ?

artykutow.

Zad. 6

Biatystok i £6dZ znajdujg sie w odlegtosci 294 km od siebie. Z miast tych wyjechaty jednoczes$nie
naprzeciw siebie dwa samochody. Pierwszy jechat z predkoscig 84 km/h, a drugi z predkos$cig 56 km/h.
Po przybyciu

do todzi pierwszy samochod miat godzinny postdj, po czym ruszyt w droge powrotna.

W jakiej odlegtosci od Biategostoku byt wtedy drugi samoch6d?



Zad. 7
Podtoga szkolnego korytarza ma ksztatt prostokata, ktorego dtugosc jest 3 razy wieksza od szerokosci.
Jej obwod wynosi 32 m.
a) Oblicz pole powierzchni tej podtogi.
b) Oblicz, korzystajac z informacji na etykiecie, ile puszek farby potrzeba
na dwukrotne pomalowanie podtogi ?

Etykieta z puszki farby:

Czas schniecia 5 godzin
& B ) Wydajno$é 5 m?/ litr
SNIEZKA
Pojemnos$é 0,5 litra
Cena 8zt

Zad. 8
Trzy gitary kosztujg razem 2250 zt. Cena jednej stanowi % ceny drugiej, a trzecia kosztuje %éredniej

arytmetycznej cen pierwszej i drugiej. Oblicz cene kazdej z trzech gitar.

Zad.9
Do pustego naczynia nalano wody do gjego pojemnosci, a potem dolano jeszcze %pojemnos’ci. Okazato

sie, ze w naczyniu jest 5 litrow wody. lle litrbw wody trzeba dodaé, aby naczynie byto petne?

Zad.10
Dziadek miat oszczednosci i postanowit podzieli¢ je miedzy trzech wnukow. Gdy odwiedzit go pierwszy

wnuk dat mu % swoich oszczednosci, gdy odwiedzit go drugi wnuk dat mu % pozostatych pieniedzy, a

gdy odwiedzit go trzeci wnuk dat mu % pieniedzy, ktore mu pozostaty i wtedy okazato sig, ze ma jeszcze

80 zt. Jak dziadek powinien podzieli¢ pozostate pienigdze, aby kazdy wnuk dostat ich tyle samo?

Zad.11

Z dwoch miejscowosci odlegtych o 115% km wyruszyli jednocze$nie naprzeciw siebie dwaj kolarze.
. . ) , . 2 km ..~ 1km i e
Jeden z nich jechat ze Srednig predkoscig 15§? km/h, a drugi 17 ST Jaka odlegtosc dzielita kolarzy
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Zad.12

Stara legenda gtosi, ze czeska krélewna Libusza obiecata oddac swa reke temu z trzech ubiegajgcych sie
0 nig rycerzy, ktory rozwigze takie oto zadanie:

Ile brzoskwin miesci koszyk, z ktérego potowe catej zawartosci oraz jedng brzoskwinie oddam
pierwszemu, potowe reszty i jedng brzoskwinie drugiemu, a trzeciemu potowe pozostatych owocow i
ostatnie 3 brzoskwinie?

Zad.13

Szczelnie zamkniete prostopadtoscienne szklane naczynie o krawedzi 5 cm, 12 cm i 20 cm jest czeSciowo
napetnione woda. Naczynie stoi na najmniejszej Scianie, a woda siega do wysokosci 16 cm . Do jakiej
wysokosci siega woda, gdy naczynie bedzie stato na najwiekszej $cianie?



Zad.14

Prostopadtoscian I o wymiarach 2 cm, 3 cm i 5 cm jest obrazem w skali 1 : 10 prostopadtoscianu
I1.0blicz objetosci obu prostopadtosciandw. lle razy objetosé V, jest wieksza od objetosci V, ?

Zad.15

Pan Jan dostat podwyzke i zamiast 1500 z4 zarabia 1800 zt. Podwyzszyt wiec kieszonkowe swojej corki o
taki sam procent. Corka dostawata dotychczas 20 zt kieszonkowego. lle bedzie dostawac teraz?

Zad.16

Kartonik soku kosztowat 3,20 zt. Jego cene obnizono o 25%. Nastepnie cene podwyzszono o 30%. lle
kosztowat po obydwu tych zmianach? Czy to wiecej, czy mniej niz na poczatku? O ile procent?

Zad.17 Oblicz pole trapezu przedstawionego na rysunku:

%

Zad.18
Obwdd prostokata jest rowny 16 cm, a stosunek dtugosci jego bokdw 7:9. Oblicz dtugosci bokdw tego
prostokata?

Zad.19
Sad owocowy ma ksztatt prostokata, ktorego dtugosci bokdw sg w stosunku 2:7. Krétszy bok jest rowny
240m, W ciagu ilu dni obejdzie ten sad $limak idacy ze Srednig predkoscig 4m/h?

Zad.20
Kontener TIR-a ma wymiary jak na rysunku. Jakg maksymalng liczbe skrzyn o wymiarach:
1,5mx 1,5m x 0,75 m mozna zatadowac na TIR-a?

Zad. 21

Sztabka srebra ma ksztatt graniastostupa o wymiarach podanych na rysunku. 6 cn
lle wazy ta sztabka, jesli 1 cm® srebra wazy 10,5 g?

Zrodta informacji: materiaty opracowane przez nauczycieli matematyki i dostepne na stronach WWW.



